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Патриарх Ириней и Александър Вучич 
провериха строежа на катедралата „Св. Сава“ 
в Белград

На 20 август Сръбският патриарх Ириней заедно с президента на Сърбия 
Александър Вучич посетиха православната катедрала „Св. Сава“, за да 
проверят в каква фаза се намира ремонтната дейност по реновирането на 
катедралата със стенописи и мозайки.

Ремонтните дейности по вътрешността на православната катедрала в 
Белград трябва да приключат през октомври тази година, когато се 
предвижда и храмът да бъде открит като част от голямата годишнина, която 
Сръбската църква отбелязва – 800 години от своята автокефалия. 
Президентът Вучич посочи, че сръбското правителство е поело най-голямата 
тежест от завършването на строителството на катедралата, като добави, че 
инвестициите в православния храм през последните три години надхвърлят 
общата сума, инвестирана през предходните 60 години от началото на 



строителството.

„Всички наши добри постижения са оставени на следващите поколения. Този 
период ще се запомни не само с големите инвестиции в пътищата, 
железниците и други инфраструктурни съоръжения, но и с довършването на 
най-важното религиозно и културно съоръжение“, каза Вучич, като допълни, 
че това ще е новата Св. София.

Според Сръбския президент църквата „Св. Сава“ има най-големите мозайки в 
целия свят, като върху образите са работили най-големите сръбски и руски 
художници и майстори.

„Катедралата „Св. Сава“ е една от трите най-големи православни катедрали 
в православния свят. Ние се борим за изграждането на нашата православна 
катедрала повече от 100 години. Това е изключително важна цел за всички 
хора, които уважават себе си и историята си, но и бъдещето си. Само след 
два месеца работата ще приключи и ще можем да видим катедралата в 
нейната прекрасна красота. Това ще бъде едно от най-големите и най-важни 
места за поклонение не само за нашия народ, но и за всички, които идват в 
Сърбия, за да видят нещо великолепно. Хората, които имат големи мечти, 
имат шанс да ги постигнат“, каза президентът Вучич и благодари на руските 
художници, които са работили по декорирането на купола, на руския 
академик Николай Мухин, който е водещ автор и създател на мозайката, но 
също така и на президента Путин.

Патриарх Ириней пък подчерта, че катедралата „Св. Сава“ ще бъде 
великолепен храм за гордост на сръбския народ и на целия християнски свят. 
Той изрази благодарност на всички, които бяха дарили средства за 
катедралата, но и на сръбската държава, която разбира значението на свети 
Сава за сръбската история и значението на изграждането на катедралата на 
точното място, където мощите на св. Сава били изгорени. „Докато Неманя 
разширяваше границите на държавата, Св. Сава насаждаше духа и живота в 
нашата Църква. Подобно усещане проникна в цялата ни история и се усеща и 
до днес“, каза сръбският патриарх Ириней.
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